

私自拆改房屋罚5万-10万

《苏州市房屋安全管理条例(送审稿)》公开征求意见

近日,根据苏州市人大2011年地方性法规计划项目,苏州住建局起草《苏州市房屋安全管理条例》(以下简称《条例》),并送苏州市政府审核。在送审之前,苏州住建局曾将《条例》的草案公示,与草案相比,送审稿完善了罚则部分:房屋所有人或者使用人未经许可擅自拆改房屋的,将由市、县级市房屋安全主管部门责令补办手续或者恢复原状,并可以处以五万元以上十万元以下的罚款。目前《条例》(送审稿)正在广泛征求意见,社会各界人士如有意见,可将书面意见反馈到苏州市人民政府法制办公室(地址:苏州市三香路998号,邮编:215004,传真:68615448,电子信箱:szfgc@163.com)。

擅自拆改房屋将处罚5万-10万元

危房不得入市,违反者将受重罚

大型公共场所,每3年鉴定一次

根据《条例》(送审稿),房屋所有人或者使用人未经许可擅自拆改房屋墙体、柱、梁、板等构件,或者在房屋主体结构上开挖壁龛、门窗、洞口或者扩大原有洞口尺寸,或者在建成房屋下建造地下室或者降低房屋地面标高,或者明显增大房屋荷载,或在楼板、屋顶上砌筑墙体,将由市、县级市房屋安全主管部门责

令补办手续或者恢复原状,并可以处以5万元以上10万元以下的罚款。

房屋所有人或使用人应当按照许可的改造设计方案实施改造,并在醒目位置公示许可决定和改造设计方案。未按照许可的改造方案实施的,由市、县级市房屋安全主管部门责令整改,并可处以3万元以上5万元以下的罚款。

为避免危房流入市场,《条例》(送审稿)明确规定危险房屋不得转让,针对最容易出现的三种情形,规定在办理交易过户时,应提供房屋安全鉴定机构的鉴定文书:一是超过设计使用年限;二是遭受各种重大自然灾害后,需继续使用;三是改变结构或改变原设计用途的房屋。

为确保人员密集的大型公共场所的建筑长期使用后的安全,避免群死群伤事件,《条例》(送审稿)规定涉及公共安全的宾馆、洗浴、饭店、医院、商场、影剧院、交易场所、体育场所、学校、文化娱乐场、舞台等公共建筑及设施的当事人,须每三年向所在地房屋安全鉴定机构申请一次房屋安全鉴定。

除此之外,以下三种情况也需及时向所在地房屋安全鉴定机构申请房屋安全鉴定:未办理质量监督

被鉴定为危险房屋的,房屋所有人须按照规定采取适当安全技术措施,如果是已无修缮价值的房屋,须停止使用;有危及相邻建筑和影响他人安全的房屋,需立即整体拆除。若房屋所有人违反相关规定,将由市、县级市房屋安全主管部门责令停止使用,并对其处以房屋价值50%以上100%以下的罚款。

手续已投入使用的;因施工、堆物、撞击等危及房屋安全或因火灾、爆炸等意外事故,导致房屋出现裂缝、变形、不均匀沉降等异常情况,需继续使用的;在已建成房屋上安装大型广告牌、设置水箱、水池、铁塔、花坛、游泳池等设施、设备的。

根据《条例》(送审稿),有关当事人不按照要求申请鉴定的,将由市、县级市房屋安全管理机构责令暂停使用,并可处以一万元以上三万元以下的罚款。王怡径然



春联到▲

新春来临之际,民进苏州市委邀请了17位民进书画家,于昨日来到苏州工业园区唯亭镇古村一村,现场泼墨挥毫,为百姓送出800多副春联。王怡径然文/摄

年夜饭▶

拎上装着食用油、禽蛋、香肠、卤鸡等食物的年夜饭礼包,南环新村的倪老先生开心得合不拢嘴。昨天,苏州正在改造中的桃花坞地区、南环新村地区、虎丘地区的500户贫困家庭的代表领到了这份爱心年夜饭。王玲玲文/摄



又有雨雪 周末转晴好

上周连续的降雪以及低温给市民们的出行带来了一定的不便,随着气温的回升和天气转晴,路面积雪几乎全部融化,让市民过了一个干干净净的周末。不过,记者从苏州气象台获悉,本周又要迎来雨雪天。据预测,26日开始,苏州市又将迎来一次明显的雨雪天气过程。27日阴有小到中雪;28日雪止转阴到多云,大风气温明显下降;29-31日天气晴好,白天气温回升,但早晨气温较低,其中29-30日早晨最低气温可达-3℃左右,有冰冻。

根据最新气象资料,今天到明天白天多云,明天夜里转阴有小雨夹雪或雪。偏北风,东北风3-4级。今晨最低气温-2~3℃,有冰冻。

今日周边城市天气

昆山 多云 东北风3-4级 5~-1℃
吴江 多云 东北风3-4级 6~0℃
太仓 多云 东北风3-4级 5~0℃
常熟 多云 东北风3-4级 5~-1℃
张家港 多云 东北风3-4级 5~-1℃
上海 多云 北风3-4级 5~1℃

高端白酒涨价15%以上

主副食品价格稳定,物价部门称今年形势好于往年

下周就是春节了,这两天在苏州的各大卖场里随处可见推车挎篮选购年货的市民。记者昨天走访当地多家大卖场后发现,除茅台、五粮液等高端白酒价格涨幅较大外,干果炒货、粮油米面等主副食品的价格目前基本稳定。

大宗年货价格稳定,高端白酒价格上扬

上午10点,人民路上的物美超市里喜气洋洋。销售散装巧克力和糖果的摊位上,工作人员告诉记者,和前段时间相比该类商品价格有所下降,如巧克力从之前的29元多一斤降至了当天的23.3元,糖果则从17.8元降至了15.4元一斤。记者随后前往蔬菜、水产等摊位,工

作人员均表示价格没有上涨。不过在白酒柜台前,工作人员告诉记者,53度的飞天茅台酒已从去年的七八百元飙升至1400多元,52度的五粮液也比去年涨了100多元,高档白酒的均价至少涨了15%以上。

物价部门:20多家大卖场将携手惠民

统计显示,近期苏州各大超市的主副食品价格稳定,其中蔬菜价格比去年同期下降了近20%,水产干货等的价格也与去年相当。

据悉,市物价部门已联合市区20多家大型卖场开展年货价格惠民行动,各卖场在保障供应的同时将保持商品价格稳定,并推出特价商品。何寅平

体育场大卖场今停止售票

火车站负责人建议买票前先查询

昨天,记者从苏州火车站获悉,今天起,三香路体育场大卖场将停止售票,相关售票设施即将拆除。市民可前往市内各大售点或火车站售票处买票,苏州火车站临时售票处预售期为2天(高铁票为11天),市内各大代售点预售期为11天。

由于前天和昨天预售的是截止到大年三十和大年初一的车票,前来排队的市民已大大减少,大卖场这两天每天售票仅一千多张。记者在在现场了解到,大部分排队者打算购买年三十以前的车票,其中以1月31日、2月1日居多,而专门等着大

年初一的火车票预售期的旅客则寥寥无几。记者了解到,前来买票的市民仍抱着碰运气的态度想购买年前的车票,他们一来到大卖场就急着询问年前的火车票是否有剩余,是否还能排队买到?火车站负责人告诉记者,火车站售票窗口和各大代售点都只提供售票查询服务,市民可登录中国铁路客户服务中心(<http://www.12306.cn>)具体查询余票情况,但该网站的信息一小时更新一次,仅可作为参考。此外,市民可从火车站的电子显示屏上看到3天内的高铁班次和余票数。李晓惠

低收入家庭医疗救助发放

为苏州市首度派发,市区254人受益

记者昨天从苏州市社保中心获悉,苏州已于近日正式发放低收入家庭人员年度专项医疗救助金,该市市区共有254人首批获益。

据了解,去年10月苏州出台了关于建立低收入家庭人员年度专项医疗救助制度的通知(试行)及实施细则。按照规定,申请年度专项医疗救助人员须同时符合具有苏州市户籍,参加当地医疗保险(新农合);家庭共同生活成员人均月收入在当地低保标准2倍以内;全年医疗费用自负(不含自费)金额达到当地年度医疗救助标准的患者本人以及没有享受实时医疗救助4个条件。上述制度救助标准为病人全年医疗费用自负部分,享

受60%的年度专项医疗救助。

据统计,2010年度苏州市区有254人首次享受年度专项医疗救助,医疗救助金额共计149.85万元。何寅平

范例:

龚晓,2010年被纳入市区低收入家庭人员年度医疗专项救助对象。在享受相应医保待遇基础上,龚晓在全年自负医疗费用中又可享受60%的专项医疗救助,救助金额达13335.63元。这样,他本人在2010年1月1日至当年12月31日期间发生医疗费用共计11.04万元,而由社保共计支付了10.1万元,社保支付比例达91.5%,他本人只负担总医疗费用的十分之一不到。